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SESIÓN PLENARIA 
 

7.-  Pregunta N.º 27, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a criterios en relación con la finalización de las 
obras del Hospital Marqués de Valdecilla, presentada por D. Eduardo Van den Eynde Ceruti, del Grupo 
Parlamentario Popular.  [8L/5150-0027] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos..., les ruego silencio. 
 
Pasamos al punto séptimo del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 27, formulada al Presidente del Gobierno relativa a criterios en relación con la 

finalización de las obras del Hospital Marqués de Valdecilla, presentada por D. Eduardo Van den Eynde, del Grupo 
Parlamentario Popular. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Eduardo Van den Eynde. 
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Doy por formulada la pregunta. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Estoy seguro que el Sr. Van den Eynde estará de 

acuerdo en que continúe con una respuesta que me parece que es importante para dejar clarificado el carácter público y 
las razones de por qué hemos utilizado el procedimiento público privado para poder finalizar las obras de Valdecilla, que es 
el deseo de todo ciudadano cántabro de bien, quiero pensar, quiero pensar. 

 
Miren, les he dicho que el primer motivo es porque ustedes socialistas y regionalistas dejaron empantanado el 

hospital. Son responsables de la actual situación, una negligente gestión durante ocho años, que manifiesta su 
incapacidad, entre otras cosas... 

 
(Murmullos) 
 
Me gustaría... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Les ruego silencio, por favor, les ruego silencio, por favor.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Y le ruego que pare el tiempo también. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Les ruego silencio, por favor. 
 
Les ruego silencio, ustedes saben perfectamente que el turno le permite al Presidente hablar del asunto de la forma 

que crea oportuna, como todo el mundo hace en esta Cámara continuamente todos los lunes y ustedes lo saben muy bien.  
 
Les ruego silencio. 
 
Puede continuar, Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Gracias, Sr. Presidente. 
 
Y espero que me deje el minuto y pico que me he perdido por culpa del Sr. Guimerans, que tiene la costumbre de 

no permitir que los Diputados intervengamos en la Tribuna con paz y sosiego. 
 
Mire, le decía que ustedes son responsables de haber liquidado 206 millones de euros, procedentes del convenio 

de financiación suscrito por los Gobiernos del Partido Popular y haber generado un sobre coste de 194 millones de euros, 
que es casi el cien por cien del coste inicial de la obra. 

 
Desfase que debemos recordarlo también y hubiera continuado aún engrosándose, al menos en 40 millones de 

euros más, que habían ustedes ya autorizado mediante un nuevo modificado del contrato de la obra, que a juicio de los 
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Servicios Jurídicos del Gobierno y del propio Consejo de Estado, ¡eh! carecía de toda justificación técnica, jurídica y 
económica. 

 
Y nosotros tuvimos el valor de paralizarlo, romper unilateralmente el contrato y acusar a las empresas, además, de 

haber procedido de manera inadecuada. Y aquí ustedes nunca han dado a los medios de comunicación al respecto de ese 
desastre que ustedes generaron, no han dado ni una sola explicación. 

 
Miren ustedes, 93.000 facturas sin reconocer, 261 millones de euros en el cajón ¿de dónde venían? Precisamente 

de que ustedes gestionaron mal Valdecilla y para poder dar continuidad, de mala manera las obras, tuvieron que guardar 
todo eso en los cajones, porque no podían meterlo en los presupuestos. 

 
El segundo motivo, el segundo motivo, es la necesidad de culminar de una manera ágil, definitiva y con cordura 

estas obras, que es un proyecto estratégico para esta región. 
 
Y respecto a la financiación, repetirle una vez más que las obras de la tercera fase, no se paran. No. Y no se paran 

por un problema de financiación, sino de ejecución. 
 
Miren ustedes, ¿quién paró las obras? La voluntad de la UTE adjudicataria de no cumplir el contrato ¿Quién paró 

las obras?, no el Gobierno, sino su mala gestión y la presión de la UTE. 
 
¿Qué hizo el Gobierno de Cantabria? No ceder a ninguna presión, a diferencia de lo que hicieron ustedes. Nosotros 

instamos la resolución del contrato por incumplimiento imputable a la UTE. Y por cierto, el Consejo de Estado y en él, 
dentro del Consejo de Estado, la Sra. Teresa Fernández de la Vega, que le sonará, como miembro de ese Consejo de 
Estado, dio la razón a este Gobierno y dijo que había procedido adecuadamente. 

 
Y eso, además, nos va a permitir otra oportunidad, que es la de diseñar mejor una solución, que probablemente es 

la única solución para terminar la obra y culminar el proyecto Valdecilla en esta legislatura; cosa que es precisamente la 
que a ustedes les incomoda y por eso están procediendo como están procediendo, anteponiendo los intereses partidistas 
a los intereses de esta Comunidad Autónoma, a los intereses de los cántabros. 

 
Miren, en su caso hay un hecho incuestionable. Ustedes fracasaron, sus soluciones solo sirvieron para cosechar un 

estrepitoso fracaso más, que sumió a Valdecilla en la situación que se encuentra hoy. No solo se lo digo yo, se lo ha dicho, 
como le recordé antes, un reputado profesional, que no habla en nombre propio solo, habla en nombre del sentir de la 
comunidad de profesionales de Valdecilla y sino, escúchenla. Pongan interés en hacerlo. 

 
La tercera razón ya es de carácter técnico. Le decía a usted que la tercera razón es que así con este procedimiento, 

que por cierto es un procedimiento absolutamente ordinario, no es ningún contrato extraño, está previsto y reglamentado 
en el artículo 11 de la Ley de Contratos del Estado del sector público. Oiga, está en la ley.  

 
(Murmullos) 
 
Miren, es penoso que en lugar de atender las explicaciones que se les han dado y se les continúan ofreciendo 

además, que en lugar de documentarse para actuar con rigor, el PSOE utilice el desconocimiento que hay generalizado en 
la gente, para tratar de sembrar... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Diego Palacios): Incertidumbre y desasosiego. 
 
Ustedes debieran de reconsiderarlo... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): ...porque al final el tiempo da la razón y quita la razón... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Y a todos nos van a juzgar por lo que hagamos, a todos, 

a ustedes también. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Presidente. 
 
Pasamos al punto octavo del Orden del Día. 
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Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 28, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a previsión de... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Perdón, tiene un turno el Sr. Van den Eynde. 
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Muy amable Sr. Presidente. 
 
Es que no lo pueden ustedes soportar, es superior a sus fuerzas darse cuenta que el Partido Popular va a 

solucionar en esta legislatura lo que ustedes fueron incapaces de solucionar, no solo de solucionar sino de llevar a la 
absoluta ruina, porque son ustedes unos fracasados, ustedes especialmente por eso son los que son, por eso están ahí 
ustedes donde están. 

 
Y no lo pueden soportar y van a poner todos los palos en las ruedas que puedan ustedes y a través de las 

organizaciones que les son subsidiarias y lo van a hacer porque son incapaces de soportar que este Gobierno de solución 
a uno de los principales problemas de Cantabria. 

 
Y a ustedes les ocurre lo mismo porque han sido cómplices, y les está ocurriendo también en el tema de la alta 

velocidad y del tren, les está ocurriendo lo mismo y lo van a ver porque usted efectivamente ha hecho el pelota y el ridículo 
y lo sigue haciendo pero lo ha hecho durante muchos años para nada, para no traer nada para Cantabria, para no 
solucionar nada y para llevar la sanidad a una situación absolutamente desastrosa, cuando veíamos lo que se gastaba en 
CANTUR, cuando veíamos lo que se hacía en el Racing, cuando veíamos lo de GFB, cuando veíamos el desastre de 
gobierno dilapidador de esta Región que hemos padecido durante ocho años. No lo pueden soportar. 

 
No quieren escuchar las soluciones, no quieren sentarse porque no pueden sentarse, porque vergüenza les tiene 

que dar sentarse y hablar de estos temas. 
 
Y yo no pensaba salir hoy a esta tribuna a decirlo, pero es que hay que decírselo muy clarito a ustedes, son unos 

fracasados, han sido unos incompetentes y lo que es peor, son desleales con esta Región intentando poner palos en las 
ruedas, intentando que los problemas no se solucionen y regodeándose cada vez que hay un parado más, regodeándose 
cada vez que una empresa tiene un problema, regodeándose cada vez que ven que a lo mejor un proceso que lleva una 
solución definitiva no lo lleva. 

 
Les diré una cosa más, ya no les habla el Portavoz Popular, les habla Eduardo Van den Eynde, si yo pensase que 

había una mínima intención de privatizar la sanidad yo me iba de Portavoz y me iba de ese Grupo.  
 
(Murmullos) 
 
Bueno, riánse, yo les estoy diciendo lo que pienso y además yo lo hago porque a diferencia de ustedes y 

especialmente de alguno que hay por ahí, yo sí tengo palabra. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
(Murmullos y aplausos) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
(Murmullos) 
 

www.parlamento-cantabria.es  Diario de Sesiones del Parlamento de Cantabria Dep.Legal: 
SA-8-1983 

ISSN: 
2171-6951 


	SESIÓN PLENARIA
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	LA SRA. BEITIA VILA
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios)
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios)
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios)
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios)
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	LA SRA. BEITIA VILA
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)
	EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI
	EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez)

